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„Vallástalan kompánia*
A „Nyilramegyei Szemle“ ... j f...

-—yü levelezője a „vallástalan“ jelzővel 
liszlelle meg a nagytapolcsányi Kaszinó- 
egyesületet, mint „kompániát“, égető, ha­
ragos sárkánykönnyeket hullatván czikké- 
hen azon tény (ölötl, hogy az egyesület ed­
digi elnökét agg korára való tekintettel nyu­
galomba helyezte s helyet te munkabíróbb 
fiatalabb erőt helyezeti az elnöki székbe 

Akár pap, akár világi ember irta is 
azt a czikket, kiérezhető belőle a közép­
kori inkvizieziókra emlékeztető sülét lei- 
fogás, a tullengésben szenvedő klerikális 
eszmék lávakiömlései s egyszersmind a 
hatalomvágy, despotikus törekvések, me­
lyeknek tulajdonképpeni czéljok nem az, 
hogy az embereket, mint a felekezetnek 
hívőit a földöntúli boldogulás útjaira irá­
nyítsák hanem az, hogy az embereket, 
mint a társadalomnak a tagjait, a papok 
gyarló földi hatalmába keríthessék.

Ez a kificzamodotl, gyarló eszii em­
ber azt hiszi, hogy a mint a hivő a temp­
lomban az istenség és a vallás kegyele- 
tes lárgyai előtt leborul, épugy fog lebo­
rulni a pap gyarló földi személye előtt a 
társadalomban, föláldozván neki egyéni 
szabadságát, társadalmi és polgári jogait, 
önérzetét, szóval: akaratának egész tiig- 
getlenségél.

Azt képzeli tán, hogy a kaszinónak

A „NyitraYölgyi Lap“ eredeti tárczája.
Dalok.

I.
Oh ! akkor nyár volt . . . Édes illat 
Öntötte el a langy leget,
Mikor szerelmed napsugara 
Ragyogta be a szivemet.

Virágos kerted volt az oltár,
Melynél szerelmed esküvőd . . .
Virágos kerted illatában 
Lett az én lelkem a tiéd . . .

Ott esküvel szerelmet, égőt,
Mely elemészti lelkedet . . .
Öli ! . . . akkor nyár volt . . . Édes illat 
Öntötte el a langy leget.

II.
Nem történt semmi . . . épen semmi . . . 
Mitnhogy hallottam valamit.
S c hallomásra megszűnt bennem 
A vágy, az élet és a Ilit.

Minden megszűnt . . . minden mit eddig 
A boldogságról álmodám . . .

tagjai olyan bárgyú emberek, kiknél az 
ethikai képzet kapcsolás és szétválasztás 
képessége annyira nincs kifejlődve, hogy 
a földi gyarlóságot eltudják választani az 
istenség fogalmától.

Sajnos! jámbor halandóm, de oda ju- 
tollál, hogy ha nem választasz újra ka­
szinói elnöknek papot, hát vallástalan vagy, 
ha még úgy hiszed is azt a vizet, a mit 
azok prédikálnak, a kik bort isznak.

De hatoljunk he egy kissé a dolog 
érdemébe. A nagytapolcsányi kaszinónak 
nyugalomba helyezett volt elnöke sok 
éven keresztül viselte ezt a lisztséget. Ezen 
idő alatt az egyesületnek minden tagja 
öreg korát és papi állását megillető tisz­
telettel és szeretettel viseltetett iránta. Sem 
a tisztikar, sem a választmány mandátuma 
nem járt ugyan le, de tekintettel a nagy- 
fontosságú feladatra, mely elölt a kaszinó 

I áll, t. i b lakás vállozic.'á házépítés ügye, 
a tisztikar és választmány november hó 
folyamán egyértelmüleg lemondott s igy 
került uj választásra a sor. Harminczki- 
lencz szavazat közül a régi elnök kapóit 
tizenhármat s ezt a tizenhárom szavaza­
tot nagyobbrészben az egyesületnek zsidó 
tagjai adták ra s igy a vallásialanság 
vádja őket nem éri, csak a többi huszon­
hat kalholikus szavazol.

Hogy a kaszinói közvélemény milyen 
arányokban nyilatkozott meg egyik és 
másik jelölt mellett, azt a fentebbi adatok

A szép remény, hogy végre mégis 
Enyém leszesz . . . enyém talán.

. . . Nincs már boldogság a világon, 
Kihűlt minden és kifagyott ;
Felhős, csillagtalan az ég is . . .
Te férjhez mégy ... én meghalok.

Saskeöy Béla.

Álmaimból.

I,
Mért nem jelensz meg most — az éjjel 
Rémitő árnyát űzni széjjel ... y 
Az éjjel árnyát . . . múltak árnyát ?

Elcsüggedtcn várlak téged:
Te nyújtanál csak reménységet,
Az éjjel árnyán . . . múltak árnyán . . .

Hiába várlak . . . más a dolgod . . .
A te álmod most csendes, boldog . . . 
Az éjjel anyám — múltak árnyán . . .

Mig engem gyötör, öl a kin,
Te boldog ■ agy más karjain
Az éjjel árnyán múltak árnyán . . •

világosan bizonyítják. S hogy a nagy több­
ség fiatalabb, erősebb elnököt akart ma­
gának, azt is kétségtelenül bizonyítja a 
szavazás eredménye.

Mi történt tehát, a mitől a Nyitra- 
megyei Szemle sötét gondolkozásu levele­
zője annyira epelázba esett, hogy még az 
ártatlan, szürke czilindereknek is neki 
megy? Hát csak az, hogy a közbizalom 
nem a Szemle levelezőjének szája ize sze­
rint nyilatkozóit meg, s ezért az egész 
kompánia vallástalan.

Hát azt hiszi, hogy a bizalom mono­
pólium, hiúságukban es gőgjükben fellu- 
valkodott emberek monopóliuma?

A kaszinó se nem uralkodó személy,
! se nem kormány, hogy a szolgálatokat 

akár ordóval, akár zsíros nyugdijakkal ju- 
! talmazhassa. Megtette tehát, a mit viszo- 
I nyai közepette meglehetett, megválasztotta 

távozó elnökét tiszteletbeli örökös tagnak, 
mert ezt az alapszabályok megengedik, de 
nem választhatta meg diszelnöknek, a mint 
tényleg tervezte, mert az alapszabály ilyen 
tisztséget sehol sem említ. Ez a forma 
akár felel, akár nem fele! meg a közszo­
kásnak, de megfelel a kaszinó nitenczió- 
jának akkor, a mikor a volt elnök sze­
mélye iránti tiszteletének és hálájának 
nyilvánításában a jó szándék vezette. De 
már nem lehel jó szándéknak, dzsentel- 
ménségnek mondani azt, mikor valaki to- 
porzékol dühében, mert a közbizalom

S mig én reád hiába várok,
Te folyton öt, a másat várod
Az éjjel árnyán ... a múltak árnyán . . .

II.
Ha csendes éjjel bűvös árnyán 
Eloszlattak a kétely rémei,
Valami vonz-e ide hozzám,
Hús álmomat megédesíteni ?
Érzed te is az éj varázsát ?
Érzed te is a kéjt, a kint,
Mely a titkok birodalmából 
Egy álmodéra letekint ?

Saskeöy Béla.

Szombatrontás.
(Oroszból)

Az öreg nagyanyó a halál fejezetéhez ért. 
Száz esztendős múlt s az orvos nézete szerint 
hitvány negyedóra volt még az élete. A ro­
ham hirtelen támadt rája és unokái, a kikkel any- 
nyira szeretett évődni, nem gyűl licitek köréje.

Nem szenvedett, megjárta ő már a földi 
fájdalmak oczeánját, az életen is majd túl 
volt már. Az ápoló nők elfeledve a sok bosz- 
szúságot, a mit örökös siránkozásával okozott 
nekik, túlzott aggaskodásával, — hogy ételét
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egyszer cserben hagyta, vagyis nem vá­
lasztották meg kaszinói elnöknek. Azt hi­
szem száz úri ember közül kilenczvenki- 
lencz ha érez ne is szivében hosszan ko­
dást, azt nem merné nyilvánosságra hozni, 
hanem inkább takargatná, mert annak 
publikálása nevetséges helyzetbe hozhatná 
a hiúságában és ambicióájában sértett 
egyént.

A Nyitramegyei Szemle levelezője te­
hát nagyon rossz szolgalatot tett a nagy- 
tapolcsányi kaszinó volt elnökének, a mi­
kor epébe mártott tolla hegyére vette a 
kaszinót s feltolta magát illetéktelen bíró­
nak a kaszinói közvéleménnyel szemben.

Hogy a czikk tulajdonképpeni értelmi 
szerzője és Írója nem egy személy, azt 
föltételezheti mindenki, a ki ért egy kicsit 
a sillogizmushoz.

Mert a czikk tendencziájából határo­
zottan kin a személyes vad gyűlölet azok 
iránt, a kik mint bűnbakok vannak állítva 
a czikk kellős közepére. Ez a személyes 
gyűlölet szele pedig tudjuk hogy honnét 
fuj. De másrészt meg a személyes gyűlö­
let vad hullámaiban lubiczkoló egyén nem 
tudta volna a saját vad gondolatait a hír­
lapi nyilvánosság számára követelt tor­
mába önteni, nem pedig azért, meri nem 
tud perfekt magyarul, nem ért a grama- 
tikához és a helyesíráshoz. Tehát csak a 
poeneket szolgáltathatta a kérdéses czikk- 
liez, természetesen határtalan vallásos ér­
zületéből kifolyólag.

Megvagyunk azonban győződve, hogy 
ha a legfőbb egyházi hatalom az ő ke­
zében lelt volna, nem választja vala a hír­
lapi czikkezésnek ez esetben köszörület- 
len fegyverét, hogy azzal a vallástalan 
kompániát sújtsa, hanem menten kiátko­
zott volna az egyház kebeléből ortho- 
doxot, neológot, katholikust és zsidót 
egyaránt.

A támadó czikk re nézve azonban úgy 
a. megbántott urak, mint az egész kaszinó 
vallástalan kompániája megvigasztalhatja 
magát azzal a drasztikus, de ez esetben 
nagyon találó közmondásai, hogy: bizo­
nyos hangok nem hallatszanak a me- 
nyországba.

. . ■gu . . .

nem tisztítják meg a mózesi törvény értelmé­
ben, az ágy fölé hajoltak, melyben a szegény 
összezsugorodott teremtés feküdött. Arról azon­
ban nem tudtak, hogy a haldokló lelkében 
megelevenült életének nagy drámája !

Lehetett annak vagy harmincz észten deje. 
Mái özvegy volt, majd a hetvenet járta s úgy lát­
szott, hogy életét egy lengyel faluban éli végig. 
Egy péntek estén, szombat előestéjén — le­
velet kapott az ő kis Baruch-jától, egyetlen 
fiától, a ki kocsmát birt árendába a vidéken. 
Ilarminczkét mérfüldnyire tőle és a ki már 
családos ember volt. Lázas aggódással bon­
totta föl a levelet, mit fia, az ő kaddis-ja, szeme 
fénye irt. És mire az öreg anyja sebes szem­
mel végig futott a héber betűn, jobbkéz felül 
balfelé írott levelén, akkora gyüngesség fogta 
cl, hogy majd eltántorodott. A négy oldalon, 
a melyen végigfutott, volt egy szakasz, a me­
lyet mintha véres betűkkel szántottak volna a 
papirosra :

„Néhány hete nem nagyon jól vagyok. 
A levegő fojtó és az éjjelek ködösek; de 
azért semmi baj,“ elcsaptam a gyomromat, 
ennyi az egész.

Küldött a levélben nehány rubelt is, me-

A katona létszám emelése.
Tagadhatatlan, horribilis összeggel vá­

sároljuk az európai békét, ha ugyan azt 
vásároljuk. Bármiül van is, sajnálatos kö­
rülmény, hogy a félszegségekkel Európa 
züllő társadalma oly annyira rá szorul 
ezen támogatásra. A sok pénz, verejték 
és véráldozat, az mind arra szolgál, hogy, 
a hiányosan összerótt tákolmány minden 
egyes darabját ezen összetételből álló ta­
passzal tartsuk össze. Legalább ezt valjuk 
a katonai javaslatok mérsékelt ellenzői. 
Mert a ki ne ellenezné, vagy helyesnek 
tartaná, az nincs.

Felfogják emelni tehát a katonák 
létszámát, mert ezt kívánja állítólag a tár­
sadalom érdeke. A katonák létszámának 
apasztásáról ilyenképen felesleges is a be­
széd. De ugyan ki is merne erre gondolni. 
Pedig ha csakugyan a társadalom üdvének 
szempontjából mérnök e kérdést, bezzeg 
számtalan és számtalan ok szólna mel­
lette. Es hogy ennek végrehajtása csaku- ! 
gyan nem rotaná meg a társadalom lét­
alapját, legjobban bizonyítja Francziaor- : 
szág és Anglia hadseregi szervezete, úgy- j 
szintén ez a kis, de erős Sweizé és a 
nagy, hatalmas Németországé is.

Sőt ellenkezőleg, épp azt tapasztal­
hatjuk, hogy az övéké a legszervezettebb 
és legerősebb. Nem akarjuk evvel azt 
mondani, hogy épp ez okból fejlett, de 
igy is lehel az. A nagy haderő ma már 
súlyos áldozatokkal járó disz. Semmi 
egyéb. A régi idők elmúltak, a mikor 1 
egyik fejedelem kénye kedvére támadha­
tott a másikra, s a győztes az lett. kinek 
népe erősebb volt. Még régen sen: történ­
hető1! mindh. így a ma már éppen lehe­
tetlen, amikor a háborúhoz nem elég egy 
személy akarata, a mikor ahhoz előbb 
hosszabb ideig tartó fontolgatás kell. S 
azutá na hadiszerek tökélye, oly annyira 
lejlett, hogy kétségessé — és ez okból 
ritkábbá is — tesz mindennemű mérkőzést. 
Kis csapat nagy sereggel épp oly bátran 
szálhat síkra, mint a nagy a kicsivel. A 
szám, az arány nem sokat változtat, 
de igen a gyakorlottság, a tegyver. Mindez 

\ azonban mellékes. Nem azt az időt 
I éljük és nem abban a korban mozgunk,
I a mely Európa békéjét egyhamar meg-

lyet az anya a földre hullatott, — észre sem 
vette őket. Valami vad rettegés rohanta meg 
ebben a perezben és gondolatai sebesebben 
vágtatattak, mint az akkortájt olyan lassú posta. 
Ilire járt, hogy azon a vidéken, a merre a fia 
lakott, hirtelen kitört a kolera. Valami bor­
zasztó sejtelemnek hullámai fojtogatták már 
egész nap. A levél teljessé tette rettegését. A 
végzetes istencsapás abban a perezben is rá­
szakadhatott fiára, a melyikben ezt a levelet 
irta. Akárhogy is legyen, fiának állapota olyan, 
hogy a betegség könnyen beléje kaphat. Ta­
lán le is verte már lábáról és betegen fekszik 
ágyában, talán haldoklik, sőt talán meg is halt 
már I

Az anyai ösztön, szivének minden idege 
fia felé vonta. A levél befejezése meg épen 
rossz jelnek tetszett:

„Gyere mentül hamarább édes anyám,“ 
én jó ideig el nem mehetek innen hozzád.

ügy van, útra fog kelni rögtön. Ki tudja 
nem utoljára látja-e ?

Egy borzasztó gondolat, hirtelen megál­
lította. Szombat szent napja megkezdődött. 
Mózes vallása megtiltja, hogy az ember hu­
szonnégy óráig bármiféle alkalmatosságot hasz-

bolygatná. Mert hisz saját érdeke véd ni 
ezt minden országnak egyaránt. A törté­
nelmi alakulás e korban olyan szerencsés, 
a párttá alakulás olyan kedvező, hogy 
kizár minden lehetőségei a háborúra, ezen 
vandalismus keletkezésére. A két csoportba 
tömörült országok úgy helyezkedtek el, 
mintha mindegyike egy-egy mérleg serpe­
nyője volna, s iparkodna mindig ujulva 
annyit venni magához, hogy az egyensúlyt 
meg ne zavarja. Mert az egyensúlyzavar, 
a modern háború nem csakpénzben és 
vérben lehet kárt, de tönkre teheti örök 
időkre az állam iparát és kereskedelmét 
s jgy magát az államot is. S ezt nagyon 
jól tudják a tényezők s innen a háború 
szünetelése is.

A hadsereg létszámának felemelése 
tehát fölösleges, de egyúttal káros hatású 
is a társadalomra. Nemcsak mivel java­
korában, a fejlődés és előrehaladás köze­
pette vonják be az ifjút; hanem a sok 
munkaerő elfecsérléseért is. melyet bizo­
nyos ideig a társadalom nélkülözni kény­
telen.

Nem a szaporítás a helyes. A sza­
porításnak csak egy esetben volna jogo­
sultsága, s akkor is, ha a megindokolha- 
tatlim három év helyett a humánus kel 
évi szolgálatot hoznák be. S ez esetben 
szívesen áldoznának a polgárok is.

Levél ti szerkesztőhöz.
(Utazás egy szürke czilinder körül)

Tisztelt szerkesztő IJr! A psyclm-physiolo- 
gíai tapasztalás törvénye azt tanitja, hogy a 
szingyiiriiben az óizcthangulatra legizgalóbb ha­
tást gyakorol a piros szin, mert tudvalevőleg 
az ökrök is ettől vadulnak legjobban. Azt azon­
ban nem tanitja még, hogy a szürke szin — 
eddig az egykedvűség szilié — szintén izgató 
hatással lett volna valamikor akár emberre, akár 
ökörre. Annál kevésbé a czilinder. Lehetséges 
azonban, hogy a mint a fagylalt és foghagyma 
külön-külön az élvezhető eledelek közé tartoz­
nak, de egyesítetten a tűzhányók erruptióilmz 
hasonló hatásokat idézhetnek elő, úgy a szürke 
szin és a czilinder is külön-külön az ártatlan 
dolguk közé sorozhatók, de egymással kapcso­
latban annyira idegizgatók és epelázitók, hogy 
a szürke czilindert a pokol fenekére kí­
vánják az epés véralkatu emberek azzal a fejjel

n ál jón és lovon, vagy egyébb módon utazzék. 
Az öreg asszony aggódva mérlegelte helyze­
tét, mivel szombat szent napját megsérteni 
csupán egyetlenegy esetben szabad, a mikor 
emberélet forog szóban. Már pedig hiábavaló 
volt minden okoskodása, azt el nem tudta hi­
tetni magával, hogy fiának meggyógyulása az 
ő jelenvoltától tüggene. Sőt mikor a dolgot 
a szőrszálhasogató lelkiismeret kegyetlenségé­
vel bonczolgatta, rájutott, hogy hiszen maga a 
betegség sem egyébb eléggé valószínű felte­
vésnél. Nem, nem, semmi kétség, megszentség- 
telenitené szombat napját, ha fiához menne.

Alapjában azonban sem okoskodása, se 
meggyőződése, hogy fia végét járja, sem elha­
tározása, hogy még abban a pillanatban útra 
kél, meg nem változott. Borzasztó küzdelem 
után végre megegyezett lclkiösmeretévél. Sze­
kéren indulnia, bizonyos, hogy lehetetlenség, 
mert más embert is munkára kényszerítene 
véle, azonfelül pedig a dolog pénzügyi műve­
lettel is járna. Egyetlen menedéke volt, hogy 
gyalogszerrel járja meg az utat. Hiszen két­
ségtelenül bűn az is, hogy a rabbinus! törvény 
megszabta határon tulmenni falujától kétezer 
méternél, bűn messzire távoznia. Dehát meg
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együtt, melylyel ez a czilindev ki van bélelve.
Egyébiránt pardon ! Az angol ebtnografiája 

inegemliti, hogy nemzeti öröm és lelkesülő« kö­
zepette a bal vérű ángliusok egymás ezilinderjét 
verik be. Tehát mégis izgat a ezilinder! Igen 
ám! csakhogy az ánglius övömében veri be a 
czilindert, és valószínű, bogy a feketét, nálunk 
meg a sértett hiúság megy neki szarvaival a 
szürke czilindernek. De ezt a körülményt is 
megmagyarázhatjuk magunknak azzal, hogy kü­
lönböző népek szokásai egymástól nagyon el­
ütök.

Az uj-génuai pápua és az afrikai hotten­
totta ha valakit köszön ten i akar, hát tótágast 
áll, s ha valaki neki közülünk kalapot emelne, 
liát talán nyakon ütné, hogy menten a fűbe ha­
rapna, azt gondolván ő feketesége, hogy ki 
akarják csúfolni.

Ez az eset állhat fenn a czilinder izgató 
hatására nézve is. A mi az ángliusra öröm, az 
reánk nézve keserűség, különösen akkor, ha 
kaszinói választás eredményeként áll elő a czilin- 
er keverés ténye. Csak attól tartok, hogy valami 
szemfüles amerikai Mark Tvain elolvassa a Nyit­
va megyei Szemle . . . j f . • . levelezőjének a 
czikkét, s megírja humoros novelláját azzal a 
czimmel: ,,Utazás egy szürke czilimler körül,“ 
melvben az ortbodoxok és neológok, klerikáli­
sok és antiklcrikálisok, antisemiták és filosemi. 
ták Don-Quisotte szélmalom harcza lesz megír­
va, olyan művészi zsánerben, hogy a ki elolvassa, 
nevető görcsökét kap, s rögtön elszalad a mé­
reg kereskedésbe, már t. i. a patikába, mustár­
pa pirosért és raragaszt ja a szürke ezihndei ei < , 
hogy kihúzza belőle a szürke szint.

Azt tartják, hogyha négylevelü lóherét ta­
lál az ember, szerencse éri. A Nyitramegyei 
Szemle tapolesányi levelezője úgy latszik eddig 
még csak háromleeelüt talált, azért nincs szeren­
cséje sem a gondolatokban, sem a tettekben 
Nem szerencsés azért, mert azt hiszi, hogy a 
müveit társadalmi életben is úgy van, mint az 
afrikai néger törzseknél, hol a türzsfőnük ha 
ügyetlenségében hasra bukik, az alattvalóknak is 
utána kell csinálniuk, hogy ne lássanak ügye­
sebbeknek a vezérnél, mert különben fejükkel 
lakóinak.

Most pedig térjünk át a méregkeverésre. 
Tapolcsányba szürke ezilenderben keverik a 
mérget mázsaszámra, s úgy latszik azt mind a 
Nyitramegyei Szemle levelezője szedi be, azért 
olyan mérges. Hát csak imádkozzék Acskulap

ő kegyelmességéhez, hogy minél előbb megkap­
hassa az ellenmérget, mert külünaen elvesz 
döhösségében. Addig is azonban elvitethetné 
magát a Pasteur intézetbe, talán ott is tudnak 
adni bajára valami ellenmérget.

IJhú.

Hírek.
Kinevezés. Az esztergomi közjegyzői állás 

betöltése miként olvassuk megtörtént. Junics 
Imre íiyitrai ügyvéd és országgyűlési képviselő 
neveztetett ki. Nyitrán tehát képviselő válasz­
tás lesz, s mint egyedüli jelöltet Rudnay Sán­
dor polgármestert emlegetik.

Képviselőtestületi tagok válasz­
tása. A nagytapolcsányi városi képvise­
lőtestületi tagok választása f. hó 30-án 
ment végbe. Kezdődött délelőtt 9 órakor 
és a késő esti órákban fejeződött be. Ku­
riózumképpen megemlíthetjük, hogy a hi­
vatalos jelöltek csaknem mind elbuktak. 
Elbuktak pedig azért, mert nem volt szer­
vezkedés, az ellenpárt ellenben értette a 
módját. A higgadtabb elemek, kik a ma- 
radiságnak, műveltségűk és aesthelikai ér­
zékük révén nem lehetnek elv társai, sem­
mit sem tudlak arról, hogy a haladó párti 
jelöltekre nézve történt-e, vagy nem egy­
séges megállapodás s igy ezek közül min­
degyik szavazó egészen függetlenül min­
den egységes megállapodástól, kombinált, 
a minek következménye az lelt, hogy a 
jelöltek száma óriási mérvben lölszaporo- 
dutl, a szavazatot pedig igy nagyon szét- 
forgácsolódtak. S igy ha most végig né­
zünk a megválasztott képviselőtestületi ta­
gok listáján, azonnal szemünkbe log tűnni, 
hogy a mindent ellenző ellenzék nagyon is 
erősen van benne képviselve. A szavazás 
eredménye különben a következő. Ren­
des tagok lellek: Schwarz Jakab 233, 
Wunder Adolf 232, ilj. Gziqláuji József 
191. Arajcsovics Kerencz 187, Laczkay 
Károly 169, Húzna Károly 167. Löwbeer 
Jakab A. 103, J)r. Spitzer Gyula 17)2, 
lláherfetd Fülöp I ifi szavazattal. Póttagok 
leltek : Harte/: Lajos 21 (>, Neumann Re­
zső 200, Hal enni János lőO, ilj. Krajcso- 
vie.s Alajos 121, l’ucsis István 100 szava­
zattal.

Nyitra-zsámbokréthi választás. Nyitra- 
Zsámbokréthen f. hó 30. ment végbe a képviselő­

választás, melyen egyhangúlag K a a s Ivor bárót 
néppárti egyedüli jelöltet kiáltották ki képvi­
selőnek.

Marsovszky Lajos, a múlt héten telek­
könyvi betét szerkesztő albiróvá kinevezett já- 
rásbirósági jegyző, egyelőre Szakolczára 
disponáltatott.

Helyettes segédjegyző. B rezánszky 
Istvánt, okleveles jegyzőjelöltet és ghimesi se­
gédjegyzőt a nagytapolcsányi főszolgabíró a 
nagytapolcsányi segédjegyzői állás ideiglenes 
betöltésével bizta meg.

Esküvő. M úrin Ven'el nyitrazsámbok- 
réthi gyógyszerész jannuár 25-én vezette oltár­
hoz Zólyomban Domaniczky Ignácz egy- 
házi karnagy leányát.

Öngyilkossság. Gr u t t v i 1 Pál nyitrai 
ügyvéd pénteken reggel édes anyja sírján agyon­
lőtte magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen.
A szerencsétlen ügyvéd javakorbeli, 40 eszten­
dős volt, szép existencziával. Halála Nyitrán ál­
talános részvétet keltett.

Egy főtanitó kitüntetése. XIII. Leo 
pápa Stampay János köbölkuti fő tanítót Érsek­
újvár szülöttét a kath. taniigy s az egyházi 
ének buzgó terjesztése körül tanúsított érdeme­
iért i. jubiláris „croce di bene merenza“ pápai 
rendjellel tüntette ki. A múlt évben a rom. kath. 
tanítok által rendezett római zárandoklaton részt 
vett, a midőn könyvének egy díszpéldányát sze­
mélyesen felajánlotta Ő szentségének. Könyve 
a kiadásban 2000000 példányban forog közké­
zen. Felolvasásaival s agilis működésével jelen­
tékeny tényezője a kalb, tanítói egyleti eleinek. 
Múlt évben ő indította meg azon országos moz­
galmat, melynek czelja a kath. kantortanitók 
nyugdíj ügyének méltányos rendezése.

Egy 109 éves asszony halála. Nyitra- 
Vczekényen e napokban halt meg egy Kramer 
Mária nevű 109 éves öreg asszony, aki mint 
levelezőnk Írja — egész haláláig a legjobb 
egészségnek örvendett, két fiút, 113 unokát, 
dédunokát és ükunokát hagyott hátra. Az el­
hunytat egy nővére is gyászolja, ki szinte már 
a századik életévében van.

Az Utolsó állomás Három szegény to- 
lonezot hoztak a múlt bő 19 én Zsolnáról Oza- 
czára, hogy innen másnap tovább küldjék őket. 
Azonban a sors másképpen rendelkezett. A to- 
lonczházban ugyanis a szegények jól befütüttek 
a rozoga kályhába, a csöveket rongyokkal be­
tömték, hogy a meleg ki ne menjen a kémé-

kell lennie. És minden utazási mód között a 
gyaloglás az, a mely legkevésbbé jár azzal a 
koczkázattal, hogy magára találja vele hara­
gítani a Mindenhatót (áldva legyen neve !) O 
tudja jól, hogy távol tőle a munka szándéka ! 
Könyörül élességében talán elnéző is lesz kicsit 
egy szegény öreg asszony it mit, a ki eddig 
sohase szcntségtelenitctte meg tudatosan a pi­

henés szent napját.
Miután nagy sebtében lenyelt néhány 

falatot, még azon este keblébe rejtette a dt aga 
levelet a nagyanyóka, azzal neki készülődött, 
hogy gyalog járja meg a harminczkét mérföl­
det, a mely a fiától elválasztja. Se botot nem 
fogott, a mire rátámaszkodhassék, sem ernyőt 
nem vitt, a mi megvédje, mert a talmud sze­
rint akár mit visz is, az már munka-számba 
menne ; pedig az esős évszak járta épen. Es 
az anyóka megindult sebes léptekkel. I gy íém- 
lett neki, mintha nagyon messze, a szemhatá 
von túl egy lialovány arezot látna, a mely 
azonban mégis úgy csillog szeme előtt, mintha
vezérlő csillag volna.

— Megyek bárány kám — dünnyögte 
foga között — anyuska útban van.

Az éjjel nyomasztó és párás volt; ez ég­

boltja, a melyet sápadt és gyászos világosság 
takart, mintha úgy függött volna a holt föld 
felett Nyúlós párázát feküdt rá az utmenti 
fákra, mint a szemfödö. Éjfél táján a köd elol­
totta a csillagokat. A nagyanyóka azonban 
tudta, hogy az út egyenesen vissz előre. így 
bandukolt egész éjszaka az eidőköti áltál s 
még csak nem is lélt. Nem is akadt össze 
élő lélekkel, bár a farkasok és a medvék odu- 
jokban voltak, a kígyók pedig ott rejtőztek a 
bozótban. Nem látott ő most, csak ártatlan 
mókusokat, a kik közeledtére nagy elevenen 
szökdöstek át az ösvényen. Mire a nap fölkelt 
egészen ki volt merülve, szinte sántított a fá­
radságtól. Ám azért folytatta útját; körülbelül 

félúton volt.
Semmiféle ennivalót nem vitt magával: 

minden ételféle tiltott teher lett volna. Vásá­
rolni pedig tiltotta a törvény. Járásközben 
mormolta el áhitatosan az első szombati imád­
ságot. Bízott benne, hogy Isten megbocsátja 
a tiszteletlenséget. Az ájtatós foglalkozás jó­
részt cl fejtette véle testi szenvedését Bgy fa­
lun végigmentében a koleráról hallott megint 
rettenetes hirt és ettől a hírtől tiz perezre szár­
nya kelt; csakhogy a testi fáradság legyűrte

I s végre is neki kellett dűlnie a falu végén 
egy sövénynek. Dél feié járt az idő. Egy kol­
dus megszánta, egy darab kenyeret adott neki. 
Szerencsére nem volt vajas a kenyér, mert 
szombat napján tilos a vaj, legalább enyhít­
hette éhségét, jóllehet egy kicsit furdalta a 
lelkiösmerete, mert hátha tisztáiban dologhoz 
ért a kenyéri Folytatta útját; csakhogy a pi­
henés után fokozódott a járás nehézsége és 
kínja. Örömest megáztatta volna lábát vala­
melyik patakban, hogy föltrissüljön hanem ez 
szintén tilos szombat napján. Ekkor előszedte 
kebléről a levelet, elolvasta megint s arrra ezek­
kel a szavakkal ösztökélte elaléló erejét.

— Bátorság, báránykám, anyuska útban

van.
A fenyegető súlyos felhők sürü esővé 

olvadtak, a mely végigömlöt arczán és néhány 
pillanatra telüditette: nemsokára azonban cson­
tig ázott a ruhája súlyossá lett. Sürü sár Kép­
ződött az utón: rengeteg fáradtsággal járt min­
den lépés. De akármilyen sziláján fújt is a 
szél, akárhogyan csapkodom is az eső, ő csak 
ment, ment örökké, vánszorgott előre. Újabb 
aggodalom fogta el: lcsz-c annyi ereje, hogy 

sson a czélig? Járása pillanatról-pillanatra
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íiyoii keresztül, azután lefeküdtek. Heggel úgy 
találták őket megfulladva. Megölte kettőjüket 
a széngáz és a harmadiknak is csak nagy ne­
hezen tarthatták meg nyomorúságos életét. Ki­
létüket még nem lehetett megállapítani, miután 
iratokat csak az egyiknél találtak, az életben 
maradottat pedig még nem lehetet kihallgatni.

Automobil az egyház szolgálatában. Im­
már az automibilt is akceptálta a vallás. A 
franczia reformált egyház két lelkésze felhívást 
intézett a hívekhez, hogy adakozzanak egy egy­
házi automobilra. Azért van automobilra szük­
ség, hogy a papok minél hamarább részesítsék 
a haldokló híveket a halottak szentségében s 
hogy ünnepnapon egy pap több templomban is 
tehessen szolgálatot A felhívás ekként végző­
dik ; Van-e valami szebb annál, mint a modern 
találmányokat az ur szolgálatának szentelni ? 
Bármilyen nagyszerű és modern az a, találmány, 
az ur szelleme rejlik benne. Fivéreink és nő­
véreink, támogassatok bennünket — a haza ja­
vára, az Hr dicsőségére !

Kivándorlás Amerikába. Az Amerikába 
való kivándorlás a munkahiány és a vele járó 
nagy szegénység miatt olyan arányokat kezd 
ölteni, hogy veszedelmet hozhat az egész Felvi­
dékre, a melyet a legjobb munkaerőktől foszt I 
meg. F. hó 20-án is nagy csoport kiránduló ve­
rődött össze a zsolnai pályaudvaron, a honnan 
reggel 9 órákor induló személyvonattal Oder­
bergen keresztül Hamburgba akartak utazni. 
Ott hajóra szálltak s átvitorláztak volna az új­
világba. Jegyekkel és útiköltséggel el voltak 
látva. A kivándorlók többnyire java korban levő 
férfiak tiatal asszonyok es leányok voltak. Leg­
többen jöttek Miaváról meg Brezovárói, néliá- ' 
nvan Rózsahegyről és Buckóról. Az éber csen* * 
dőrség azonnal észrevette őket s tisztában volt 
vele, hogy mi járatban vannak s minthogy út­
levele egynek sem volt, bekísérték az egész 
csoportot a főszolga bíróságra. Itt elvették pén­
züket, a melyet az illetékes községi elöljárósá­
gokhoz küldöttek vissza, a kivándorlókat pedig 
visszatérésre bírták.

Harmadosztályú kocsik a gyorsvona­
ton. február elsejétől kezdve a magyar állam­
vasutak gyorsvonataihoz harmadosztályú kocsik 
is lesznek csatolva, amivel az utazók régi óhaj­
tása teljesül.

lasúbbá vált; olyan lassan vánszorgott mint a 
csiga. És mentői lassabban haladt, annál élén­
keb b lett benne annak előérzete, a mi megér­
kezésekor vár majd reá. Meghallhatja-e még 
vájjon fiának utolsó szavát ? Hátha — ször- 
nyü gondolat — csak éppen arra jut még 
ideje, hogy elnézegesse fiának eltorzult voná­
sait, a mi Isten büntetésé lehet a szombat 
rontásáért.

Bátorság, báránykám ! — mondotta só­
hajtva — ne halj még meg, anyuska jön már I

Az eső elállóit. A fonó napsugár előbb 
megszikkasztotta arczát és kezét, azután isza- 
dásra kényszeritette. Minden lépés, a mivel 
előbbre jutott újabb kin volt neki. Elkinzott 
és megdagadt, de azért nem csüggedő lába 
azonban csak ment, egyre ment előre. Egy 
elhaló hang szakadatlanul hívta, szólította, csak­
hogy sajnos messziről és ő kínosan vánszo­
rogva felelte mindannyiszor:

Jövök, báránykám, megyek hozzád, 
bátorság anyuska útban van. Légy csak nyu­
godt, meglátom én még a te arezodat, élni 
fogsz még addig.

Egy kocsis megkínálta, üljön fel a sze­
rire, az üreg asszony azonban határozott |

NY1TRAVOLGYI LAP

Vándorló üvegesek. Talán a szegény 
tótoknak irigyelték meg sorsukat az üvegke­
reskedők, akik kérvényt intéztek a kereske­
delmi miniszterhez, hogy tiltsa el azoknak a 
házalást. Válasz az lett rá, hogy sem magyar, 
sem osztrák polgárnak nem szabad ezzel fog­
lalkoznia, kivétetnek azonban azok, akik ván 
doriparral és ablak bevágással foglalkoznak, 
persze a hatóságoknak kötelességük ezt elh n- 
őrizni.

Szerkesztői izenet.
S. B. Znióváralja. A költeményeket kö­

szönettel vettük s mindjárt fel is használtuk.
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HECHT BANKHÁZ
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A Nagytapolcsanyi Takarékpénztári Egylet

rendes évi közgyűlését
lOOíí. évi február hó 1 «-án <1. e. 1 ,10 órakor

Nagylapolcsúnyban, saját házában levő igazgalósági lanácslerembmi fogja inuglarlani. 
melyre I. részvényeseket ezennel liszlelelellel inegbivjii

a.z igra-zgratóságr.

T Á R G V S 0 R 0 Z A T:
1. A közgyűlési elnök, jegyzőkönyvvezető, jegyzőkönyvitilolesilő és sza- 

vazatszedő bizottság megválasztása.
2 Az igazgatóság és feltigyelő-bizollxág 1902. évi iizlelröl szóló jelentése, 

zárszámadás és mérleg tárgyalása, valaminl a lisda nyeremény feloszlása iránti 
lialározalliozalal.

3. Az 190-. évi üzletre az igazgalóság és l(‘lilgyelő-bizoIIsúgnak további 
felelőség aluli felmentése.

4. Igazgatóság megválasztása
o. Az alapszabály szerint nelán benyiíjloll indilványok tárgyalásit és

elintézést'.

Figyelmeztetés.
... .... 1 Az igazgatóság és felüsvitlő-hizollság évi jelentése, valamint az I‘.*02. évi zárszámadás és mérleg

a közgyűlést megelőző 8 napon át a takarékpénztár hivatalos helyiségében minden jogosult részvényes állal 
megvizsgálható es egy nyomatott példányban átvehető. ’
roll,..Un L-i, r Az :llaPszz:ll,;llV"k Js- S-lioz Képest a közgyűlésen szavazati jogát csakis azon rész vén vés gyako- 
1 öthatja, kinek részvényé a közgyűlést megelőző kél hónappal előbb a részvénykönyvben nevére bevezettetett 
is a meg le nem jnrt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg a vezérigazgató altat ellenjegyzett nénztár- 
váí;,í's™Y mC"eU a péUZlárl'a őlyan elismervény a közgyűlésre belépti és s'Loazaii igazol-

al'inszib'ilv 9i'i 'lm f‘, ÓVÍ • f<,|,.r,,í'í .. .»apjára kitűzött közgyűlés nem lenne határozatképes, azon esetben az
rtrkífl It Ilii idr rpest a í,,1zgyul''s, ""*Klartasára V. évi marczius hó 2. napjának d. e '/.lO

nihuien «ív fél. u t P" l!'.lUZ'*"k1 cs az,,M il tnegj.ílent részvényesek. — „számra való tekintet nélkül'." ~
nnnUen ugj lelett jogervenyesen határoznak.

mozdulattal lefordította a fejét úgy utasította 
el a kínálást.

A délután vége érhetetlenre nyúlt. Az 
öreg asszony végig vonszolta magát az erdőn 
bukdácsolva a fáradtságtól és felszaggatva ke­
zét és aiczat az utszéli szederindákban. Végre 
a kenetlen nap lebocsátkozott a szeinhatár j 
felé. Süt ü pár ázat szállt fel az erdő mocsara­
iból. Az ut egyre hosszabb lett örökké való­
nak tettszett. De akármennyi akadály került 
is ellen, az öreg asszony folytatta útját, ide- 
oda botorkálva, kimerültségtől bénán, szinte 
magántudatlanul gépiesen kaszálva, hol egyik, 
hol másik lábával, Időnként megmozdult ajka’ 

azt lebegte; bátorság, lábacskám, jövök 
már jövök.

Szombat naqja elmúlt, minekelőtte a sze­
gény öreg asszony fáradtságtól összetörve és 
félig ájultan fiának korcsmájáig jutott volna, 
mely az etdo szélén állt. Gyászos sejtelem fa­
gyasztotta meg szivét. Az ajtóküszöbön nem I 
'átta a parasztokat, akik szombat estéjén rend- j 
szerint összeszoktak verődni a zsidó kocsmák 
ajtaja előtt. Aj szellő egy hebreus hyinnus hang­
jait vitte meg fülének, a melyeket ünneplés | 
fet 1: hangok énekeltek. Egy kaftános férfi nyi- j

to ff ajtót, de előbb ujjával gépiesen figyelmez­
tette, hogy zajtalanul lépjen be. Az öreg asz- 
szony sebesen körülnézett a szobában. Menye 
és unokái a földön ültek, mint a kik gyászolnak!

Áldva legyen az igazságos biró — mon­
dotta és megszaggatta ruhája alját. — Mikor 
halt meg !

' , tegnap sietősen el kellett temetnünk 
minekelőtte szombat napja megkezdődött volna

A nagyanyóka remegő hangja belévcgyült 
a karba, a mely ezt a hymnust énekelte :

Uj dalt ének lek oh én Istenem! A te 
dicséretedet zengem el tiz lniru hárfán!

*

Az ápolónők schogysem tudták fölérni 
ésszel, micsoda erő szállhatta meg azt a mú­
miát, hogy fel tudott ülni ágyán. Az öreg- 
anyóka leső vány kodott és kihegyesetett keb­
léhez nyúlt összezsugorodott kezeivel. Egy pa­
pirost húzott elő onnan, a mely ép olyan, 
gyűl ötlött, ép olyan sárga volt mint ő maga. 
Különös alakú és régideje színüket vesztett 
hieroglyphák voltak a papiroson. Sóhajtva 
emelt csipalepte szeméhez; és szeme hirtelen 
ragyogó fénnyel csillogott fel és az a fény át- 
szcllemitettc száz redőjü arczát is. Ajka hal­
kan mormolta.

Jövök, báránykám. Jövök Bátorság, atiytis- 
ka útban van. Meglátom én még a te arezo­
dat: élve látlak men fiacskám!
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BACH N E R A R Hl E
fehérnemű és vegyi-tiszliló intézele 

Nagv-T a polcs<A ny

Van szerencsém a n é. közönség 
becses ügyeiméi felhívni a Nagy-Tapol- 
csimyban már évek óta fennálló és jó 
hírnévnek örvendő

fehérnemű és vegyi-tisztító
intézetemre

Elvállalok tisztításra: ing, gallér 
kézelő, ruházat és egész menyasz- 
szonyi kelengyét a legolcsóbb árak 
mellett. — A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve maradtam

teljes tisztelettel
Buci nur Annin.

Kiadó lakás.
A Kurz» József-lele házban ki­

adó egy 5 szobából, előszobából, 
konyhából, éléskamrából, pinczéböl 
és megfelelő padlásrészböl álló lakás 
I. évi április hó 1-től.

Azonkívül kibérelhető egy egy szo­
bából álló garson lakás.

Értekezni lehel a házlulnjdonosnőve.

SCHLESINGER JÓZSEF
vizs. gépész és lakatos mester

Naijy'1 apolcsány.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, miszerint a
„Blaho“-féle

lakatos műhelyt
átvettem s azt ugyanazon házba (Hu­
szár utcza 244 szám) saját czégem 

I alatt tovább űzöm.
Elvállalok minden a gép és laka­

tos szakmába vágó munkákat és javí­
tásokat. Különösen mezögasdasági gé-| 
pék, varrógépek, kerékpárok, házi 
telefon és acytelin felszerelések,

I motorok, valamint bármily berendezési 
munkálatokat is.

A gép és szeszfőzde tulajdonos 
uraknak bátorkodom különös figyelmű 
kel felhívni arra, hogy bármily ércz-| 
gépalkatrészeket a régi minta szerint 
készítek.

Raktáron tartok varrógép- és ke-j 
rékpáralkal részeket.

A nagyérdemű közönség szives |
Ipártfogását kérve, maradtam

teljes tisztelettel 
Sclilcsiniier József j 

lakatos m.

] í\hv Mária Csipke-, vegyészeti tisz- 
J-iUlll Ittul Id titó és müfestő intézete

(ezelőtt Kronfusz)
Megbízások átvétetnek : J II. BttVOSS-iltcSMl fij).

Telefon: 5708.

Magyar, német és tót
NAPTÁRAK

nagy és díszes választékban kaphatók

Platzko Gyula 
könyvkereskedésében.

______leeeeeeeeet

Hirdetések ♦
jutányos árban

felvétetnek
»*NyitPBYÖlgyi Lap

-------kiadóhivatalában.

ti

fontos miden De&yauujóik!
4 Szükséglete beszerzése előtt ne
^ mu assza el

lapittatott Ta||sky J, fiai

ruha- és fehérnemüek-gyirától
IV Pozsony
PV a speciális árjegyzéket, mely

kfllönféle czélazbl íivii t állított

f)
kelengye költségvetecekei taital- 

w a.az, be. mentesen nirgtuzatui.
Mei bízható ezég I Pontú» MStOlgvi»« !

Jutányos szabott arak I 
Kiváló rmmkü < ff. amn« ! /

rgjvTISl [515515
lai?ivinJll5i?*yl5

Tannin^ene iSS!»**!»»! ^aiíestfI QlllUllfcuHu s()(éttzöke, barin és fekete. Ara6 kor.
A szíjuk és fogaknak fl Q Jk M 176 és

legeslegjobb ai 88 (III.
Czerny-félo keleti . ^ legjobb te legogé»z*óge*ebb eitptti- Df) 7C 1 TC I zier I üveg áré 2 koron* Ehhez

fi U iL V A I L J hVIlen. telzoem-aiapbio 60 flUtr.
FhzétUMétl hely: Czerny J. Anton, Becs, XV11L, Carl Ludvipstr, 5.

■HHHméiH

Nagy választék sírkövekben!

MAYER MÓR
kőfaragó mc|teF

Magy-Tapolcsány.

Figyelmeztetés!

k Singer Co. varrógép részvénytársaság
azon czólból, bogy a náluk részletfizetésre vásárolt és ki nem 
fizetett varrógépek elzálogositási vagy eladási következményeire 
figyelmeztesse üzletfeleit, közzéteszi a bécsi bűntelő bíróságnak 
folyó évi január hó 11-én hasonló esetre vonatkozó ítéletét szó- 
szerint, a mint azt

a bécsi „Morgen Zeitung“ január lt-iki száma hozta:
„Sikkasztás. Thaler Ágoston kocsis ós Gauch Mária varrónő a Sin­

ger Co. varrógép részvénytársaságnál egy egy varrógé­
pet vásároltak részletfizetésre, melyeket állítólag szük­
ségből eladtak. A ezég beperelte őket és mind a ketten 
sikkasztási cselekmény elkövetése végett a büntető bí­
róság által egy havi börtönre, illetve 8 napi fogházra 
lettek elitélve.

Warnung!
Die Singer Go. Nähmaschinen Actien-Geseilschaft

siel sich veranlasst behufs Vermeidung ries Versetzen und Ver^ 
kaufen der auf Theilzalungen bezogenen und mehl ausgazahl 
ten Nähmaschinen ein in solcher Angelegenhe, am Il e 
Jänner laufendes Jahr in Wien gelalltes gerichtliches Urteil

B WimMo^Munf Io. 11. a. c. brachte folgend. Mi über diesen Process:

wurden wegen Vergebens der ve*-«ntreunng von Er- 
kentniss Gerichte zu einem Monate Keike., tesp. 
a elit Tagen Arrest verurteilt

I r'.
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MAGYAR IPAR "W
Kfivet!;?zón felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak |
^ árjegyzékét áttekintésre ajánljuk, fj

1 frt 80 
601 orb. bécsi piros paplan

1 . bordon „ „ ........................................... £
1 „ Satin Cnachmir paplan.................................
1 „ atlasz Cachmir paplan...................................... J
1 „ selyem atlasz ....................................................... °
3 részű volin matratz........................................................ *

10 
14 
2

80
20
50
50

Vr* ■ a melegről wmdente amenealUi! Aranyozó, »»»j»*»»
• J 1 lékor- és kepkerete«, 5W*>br<<

vimuaszt#!!. templomcgillart ntb. — kfli üveg owjkjl 
80 f»r., ife literes üveg frt 1.50, '/< literei, nagy iV<« 3 frt. 
- Sport-czrttkék, gyermek j/*#laR*s«rek. iMvtamm- es 
ebem/» asztal kelleké* utaws- w heáegapo4a«iu>e való 
targy.'At felit! napyr Mfepee árjefymétiet barnre«He »üld

KERTÉSZ TÓDOR Badapnf, BMhfrWtér.

3 „ Crin de afrique 
1 „ szőr
3 „ szőr
1 szalmazsák letüzve . ............................
1 drb. aczél sodrony ágybetét.................................
1 „ párnázott ruganyos matratz ...
1 összehajtható vaságy tengerifü matratzal
1 drb. flanel takaró...........................................
1 asztal. 2 ágyteritó

budapesti

3. sz

5

Gichner Mór és Testvére
'< "802. augusztus hó 1-től IV.

Ullöi-út
Muzpum-körút 27.

EHMAL KÁROLY
ar,onf|oi-a-||jrái*o. L

kizárólag kitűnő kálfőldi gyártmányok 
raktára és kölcsönió-intéket , . ■

Budapest, IV., Károly-kSrút 20.
D

NEUSTEIN fulop
i czukrozott <*»

hashajtó labdacsai
mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has­
hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész­
tést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fill, egy tekercs, mily 8 dobozt, 
tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. 2 kor. 46 fül. eidleget 

beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik nef.
Óvás ! Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

NEUSTEIN FÜLÖP t£
.Szent Lipóthox“ czímzett gyógyszertára 

Wien, I., Plankengasse ti.

===== Minden nap friss pörkölés =—=
jó MÁWE5 olcsó

I kgr. pörkölt kávé I frt 85 kr.
I ,, nyers ,, I ,, 68 ,,
Prstacsomag 4U kilo kává portómentesen küldetik.

Budapesti malomépitészet 
és gépgyár

My; festék-, kencze- és lakkgyár

Kráter e.ésT*
■*-— József föherczeg udvari szállítója,

I a magyar államvasutak sz»Tm6^g/v*u-—
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

mummu
ttlÉKEStlá VAlUMT

v pásztor htönv Esrj.r.zÉr)

S'EFtT, ERZSEBET-KÖRUTlZ.
mtz sssbaddimzkatfirtsndí'oz nycbit. bdEjstrumioz védj« gyeket 

be mustrákat.
rtiVIUÁCOIllTÁS CUJTALAM

Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és ere­
deti 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföld jobb köreiben általános 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthma, -ziv-, gyomor-, hólyag­
os idegbajokban, vér- es bőrbántalmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhűdes beálltát. 
A kezelése ke lemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó­
gyulást eredményez. E gyógymód megalapítója 
Dr. Kovács J fővárosi orvos, a ki iek Buda­
pesten, V., Váczi-körút IS. sz. alatt egy, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, 
a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
szenvednek. Dr. Kovács J. levólbdi meg­
keresésre készségesen vála~ p Q

POPVlNECZ ÉS HEISLER
BUPAPEST, VACZI-UT wyV.

6YA^T:
tp3^-S BENZ|N motorokat és 

benzin lokomobilokat 
szetupes vezényieüvel 2 50 lóerőig.

Megbízható képviselők kere-tetnek
iifruunwsaw

REICH L. FIAI ,t
ivsuyirosok, is. H Mr. udnrl sztUlllt

BUDAPEST. VII. kér., Lövölde-tér 2. szám.
Ajánlják legjobb elsőségben gyártott í^pbos- tßmmm 

nalse »kokat legolcsóbb Srsk melle* és pedig
I Lidi U 2®# írb. 16 «0*141 »in,». feh‘r v-'f8***' iiVsrm 
marin) Minll 8Tfboa»»IS*ttOt talppal vagy talp •***! •* Mr,M 
1 mi tt. 200 lrb. |«eBiepil«tlbot gummgyorival éa »v»g-
golyóval oiutva, fehér vagy vülgos kék (aquaeani) mi«. 

magas vagy alacsony alak -
Szállítás a csomagolást beleértve budapesti pályaudvarig Hér- 

mentve, készpénzfizetés ellenében 2e/o scontó - 10 láda rendelés 
utás IS*/, rabatt Más nagyságnak és különféle általuak tőrvésyeaesi 
védett alakokat megfelelően olcsón szállítunk. Préselt «ráaek vagy 
oségvésáseknél csakis az elkeazitéai önköltséget «ámítjuk, 
ac alak és kliséért költség nemszám.ttattk Meyeg>*ük még. hogy 
megvizsgált 20 légkör nyomású Sypbonpalaczkamk Magyaroraeág- 
ban csak kUArélafOIM közvetlen a ml gyárunk bólaterezhe tők bfy

‘-\*A fi#

ALAPITTATOTT

mm

1858. PLATZK0 GYULA ALAPITTATOTT :
G=—'— ■■   ■'

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZET. KÖNYV- PAPÍR- IRÓ-
ÉS RAJZSZER-KERESKEDÉS

NAQT-TAPOLGSÁNY.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét a legújabb mintájú betűkkel 

bőven ellátott s a legmagasabb igényeknek megjelelő

a

J{önyvrjyomdámra
felhívni Qáli és esküvői meghívók, eljegyzést kártyák, körlevelek, gyászlapok, ügyvédi 
és kereskedelmi nyomtatványod, névjegyek, takarékpénztári zárszámadások stb. j/ó 
legjutányosabb árak mellett, díszes kivitelben készülnek.

f7 jegyzeségek ég hivatalok figyelmébe ajánlom nagy nyomtatvány raktáramat, hon­
nan vidéki megrendelések is a legpontosabban te/jesittetnek.

£ Ijetyen ajánlom dúsan jelszereit könyv-, papír-, író- és rajzszer-kereskedésemet. 
ffagy választék ima-, üzleti- és iskoladönyvekben, valamint szépirodalmi müvekben.

Végű! pedig a nagyérdemű közönség beeses figyelmét felhívom

X o n yvkötészetemre
teljes tisztelettel

PL/VT2KO G\ULA.

Nyomatott Plalzkú Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsíinyban.


